2024年1月16日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 审读:邱立波



生活百花图

和爸爸一起体验钓鱼的乐趣,和哥哥一起去小溪捉小虾,在古镇感受弹棉花的独特魅力,和同学们一起去赶集……生活中有许多让我们快乐的小事,这些生活点滴就像一幅美丽的百花图,每一朵鲜花,都绽放出美丽。

图书馆借书记

北仑区实验小学201班 陈一萌(证号2408027) 指导老师 李玉艳

星期六的下午,我和妈妈来 到了北仑图书馆借书。

我们先到少儿借阅区,一走进去,发现有很多我的同龄人都在看书。我们来到一排高大的书架前,发现这些书籍都是没有拼音标注的。于是,妈妈礼貌地咨询了一位工作人员拼音读物在哪里。工作人员告诉我们在H列书架处。

我们来到了日列书架处,在妈妈的协助下,我精心挑选了七本书。我们在机器上借阅书籍,这是我第一次操作借书机器,原来一次性最多只能借阅5本书,借阅时间为一个月。妈妈告诉我,她小时候借书是用借书卡的,还要把书籍的编码抄写到借书卡上,借书和还书的时候都需要人工核对。现在借书的程序都可以在机器上操作,更加简单高效了。

我暗暗下定决心,一定要合理安排时间,在一个月内看完这5本书,成为优秀的"小书虫"。妈妈也希望我能多读书,养成热爱阅读的好习惯,这将会是让我受益一生的爱好。

下兔柑

宁波市实验小学鄮西校区106班 杨腾越(证号2405324) 指导老师 林心怡

星期天,天气晴朗,我和外公在院子里下象棋。外公的炮打进我的地盘,站在兵的后面,把我的马逼入了进退两难的境地。我心里想:可怜的马,你真命苦,还没立战功呢,就要回去见阎王了。

下五子棋

宁波市孙文英小学104班 陈雨彤(证号2405536) 指导老师 李芸霞

周末,闲得无聊,我央求妈妈陪我下棋,妈妈一口答应。

每次下五子棋我喜欢选择黑 棋,因为我觉得黑棋比较沉稳,符 合我的气质。

第一局我还没有完全进入状态,妈妈很快就赢了我。我不灰心,积极找到妈妈的漏洞,第二局我和妈妈打了个平手。第三局开始了,在我的精心布局下,妈妈被我的障眼法迷惑,我以2比1的战绩反败为胜。我乐得手舞足蹈!

提小虾

北仑区岷山学校306班 吴语舒(证号2461233) 指导老师 刘燕君

星期六,我们一家来到一条小溪边,准备找一些小螃蟹,可是翻来覆去连一只螃蟹的影子也没有发现。忽然,哥哥在小溪的另一边喊了起来:"你们快来看,这儿有几只蓝色的小虾!"

我们立刻跑了过去,仔细一看, 果然有几只蓝色的小虾。我穿上拖鞋走进小溪里,眼睛死死盯着其中一只小虾,慢慢用手凑近。那只小虾真是个小傻瓜,一动也不动。我看准时机,猛地抓住了它,正当我得意地给大家展示的时候,谁知小虾钳住了我的手指,疼得我哇哇直叫。我好不容易捉的小虾居然逃了。

第一次没成功,第二次我借助了两个水桶,也像上次一样,盯紧其中一只虾,左右两只手各拿一个水桶,慢慢逼近小虾。趁小虾不注意,我围攻上去……上了岸,我迫不及待地把一个大水桶拿起来,凑近一看,果真有一只活泼的小虾。我开心得跳了起来。

我看到小虾闷闷不乐的样子, 想到小虾也需要自由,就把小虾放 牛了!

弹棉芯

余姚市第二实验小学206班徐梦涵(证号2417111) 指导老师 王静亚

今天,爷爷带我去慈城古镇游玩。一间小屋子里传出"嘭、嘭、嘭"的声音。爷爷告诉我:"这是弹棉花的声音。"我很好奇,什么是弹棉花?我就拉着爷爷朝小屋子走去,看见一位老爷爷头戴鸭舌帽,穿着黑色的衣服,戴着口罩,只露出两只眼睛,眉毛和睫毛都是"白色"的。他背的那张大木弓比他的人还高,只见他用榔头有节奏地击弦,板上的棉花慢慢蓬松,如风卷白云堆积如山。

我轻轻地用手去摸了摸,软绵绵的,真舒服。爷爷说:"我们盖的棉花被就是这样弹出来的。弹棉花不仅费力气,还是个精细活。敲弓的时候要花大力气,而'上线'则是细致的工作。弹棉花是一门老手艺,如今在城市里已经很少见了。"

这次游玩,收获满满,让我感受 到传统工艺的独特魅力!我们要珍 惜这些宝贵的文化遗产。

那次玩得真高兴

海曙区高桥镇中心小学306班 夏锦萱(证号2406288) 指导老师 陈媛

去年国庆节,妹妹来宁波玩,我们去了咸祥赶海,那是我难忘的一段记忆

一下车,蓝蓝的大海和金黄的沙滩就映入了我们的眼帘。沙滩踩上去软软的,好像踩在毛毯上一样。看着看着,退潮了,我们就冲向了滩涂。

我们三人一起挖洞找螃蟹!"大姐、二姐快过来,我挖到了个'巨无霸'!"我和妹妹跑过去,看到弟弟正夹着一只大螃蟹,那只大螃蟹挥舞着钳子,想夹弟弟,嘻嘻,可是就夹不到。没一会儿,我们就收获了许多"俘虏"。

咦,那是什么?我走近一看,原来是一条可爱的跳跳鱼。我一抓,嘿,没抓住。又抓,还是没抓住。我抓,它跳,我又抓,它又跳,我再抓,它再跳。我和它大战三百回合,呜呜,我一次都没抓着,不过,我还是很高兴。

这次赶海真是一段开心的回忆。

慈溪市文锦书院302班 黄斯年(证号2403411) 指导老师 严吴雪

这个周末,我们全家一起去爬五磊山。我们顺着蜿蜒的石阶,听着潺潺的溪水,一路向上。

一开始我很高兴,一路上的 风景是多么美丽,有长满青苔的 巨石,有奔腾的瀑布,还有各种奇 形怪状的藤蔓。

渐渐地,我走累了,开始变得烦躁起来。周围的巨石不再那样雄伟,瀑布不再那样动听,藤蔓也不再那么有趣。

爸爸妈妈鼓励我要坚持登 上山顶才能看见最美的风景。 我振作起来,咬牙坚持,终于到 了山顶。

山顶有一座五磊寺,寺边有一个清澈的池塘,池塘中央有一个小亭子,四周被荷叶围了起来,这景色多美呀!

做事一定要坚持到底,不能 半途而废,才能有美好的收获。

小学牛游大学

北仑区泰河学校304班 唐梓毅(证号2403811) 指导老师 乐玲燕

趁着晴朗的周末假期,爸爸 一大早就起床了,说要带着我和 妈妈去他最为自豪的母校——宁 波大学。

乘坐地铁来到宁波大学,一进入校门,映入眼帘的是高高的教学楼、实验楼、图书馆,空气中都弥漫着一股书香气息。爸爸热情地介绍着学校的一切,仿佛时光一下子回到了他的青葱岁月。

爸爸带着我们逛了很久,然后神秘地领着我们逛了很久,然后神秘地领着我们进入另外一处观光点,他说此处可以鸟瞰江景。我迫不及待地登上了7楼观光点,只见远处江面上行驶着一艘艘大货船,上面承载着重重的货物。当货船行驶到岸边位置,海浪重重拍打着江岸,溅起了一朵朵浪花,像是一头凶猛的了一朵朵浪花,像是一头凶猛的了一朵朵狼花,像是一头凶猛的了小狗,大船渐渐走远了,江面恢复了平静。此时这只狮子在静静地等待下一艘货船的到来,再一次将它叫醒。

我在爸爸的母校游玩了一整 天,看到很多有意义的风景。回家 的路上,我在心里默默地想,我也 要努力学习,长大后也能以优异 的成绩去选择一所理想的大学。



抱抱

宁海县西店镇中心小学306班 竺书瑶(证号2404411) 指导老师 冯彧



排基\\

海曙区古林镇布政小学103班 谢泺希(证号2405852) 指导老师 聂瑶

計集

北仑区泰河学校204班 孙雨莃(证号2419154) 指导老师 黄静聪

今年,在书香飘逸的校园中,我们迎来了第一届别有风趣的迎新辞旧集市——"泰酷啦"。

这次的活动可真是热闹非凡呀!集市上有卖台历的,有卖鸡翅的,有卖鸡米花的,有卖爆米花的,有卖爆米花的,有卖茶叶蛋的,品种数不胜数。我们的摊位是卖明信片的。我用洪亮的声音吆喝着:"明信片,明信片,一币两张的明信片。"在我卖力的吆喝声中,小客户们一个一个都被吸引过来了。我们的摊位前瞬间人山人海,像极了过年逛庙会的情景。

这次的"泰酷啦"新年集市,让 同学们都感受到了浓浓的年味。

海的乐趣

北仑区泰河学校305班 王喆晴(证号2419179) 指导老师 邵海芬

爸爸很喜欢钓鱼。他曾买过各种型号的渔竿,也买过调配的鱼饵,还有活的沙虫。隔一段时间,爸爸都会去海边像模像样地钓上几杆,有时钓上一条小鱼就可以让他高兴好半天。爸爸还买过渔网,那次我刚帮爸爸把渔网撒下去,只听"咚"的一声,网被卡在了石头上,我和哥哥费了九牛二虎之力也没拉上来。那个网就永远地留在了那里。

我一直不理解爸爸为什么花那 么多的时间和金钱在那几条小鱼身 上,还不如直接去菜场买。直到这一 次,爸爸又买了一个新网,我也亲身 体验了一次渔的乐趣。

我拿着网小心地查看地点,最 终找到了一个既没有岩石、水又深 的地方,并把网抛进水里。我一刻都 不敢眨眼,随时观察着情况。过了一 会儿,网绳动了一下,我刚伸手要 拿,心想还是多等一会儿吧,这样鱼 就能更多。

蹲在那里真是度日如年啊!我实 在忍不住了,用一只手去拉渔网的绳 子,发现它纹丝未动,两只手一起用 力去拉,终于把渔网拉出了水面,才 看清里面有巴掌大、银光闪闪的鱼儿 在跳动。我兴奋极了,大声地呼喊: "我抓到鱼了!我抓到鱼了!"在爸爸 的帮助下,我把渔网拉了上来。哥哥 拿着桶,爸爸拿着网,我兴奋地把鱼 一条一条地拿出来。小鱼儿们调皮极 了,活蹦乱跳的。一数,竟有35条呢。 我高兴地对爸爸说:"爸爸,我们下次 还用这个网吧,既省时又省力,抓的 鱼还多。"爸爸说:"渔网固然很好,但 是用渔竿钓也有乐趣。其实我们钓鱼 并不是在乎钓了几条鱼,而是享受这

这次我玩得真高兴,还懂得了: 我们做什么事情不能只想着结果, 还要享受这个过程。